Рассказ об интересном человеке
Живет в Мозжухе добрый беспокойный человек. Это Исаева Людмила Андреевна, председатель совета ветеранов Звездненской территории.

Родители ее являются старожилами нашей деревни, они приехали сюда еще в 19 веке. 

Сама Людмила Андреевна закончила Мозжухинскую семилетнюю школу в 1957 году. Активности и энергии у Люды было столько, что еще в школьные годы она участвовала и в олимпиадах, и в спортивных соревнованиях, выставках детского творчества смотрах художественной самодеятельности. Сохранились грамоты за первые и призовые места. 

После школы окончила Осинниковский горный техникум, но так уж случилось, что геодезистом она не работала.  Долгие годы трудилась бухгалтером, как того хотела любимая мама Ольга Яковлевна. Отец Людмилы Андреевны участник Великой Отечественной войны.

Людмила Андреевна воспитала 4 детей, к сожалению, в живых осталось только двое. Унее 6 внуков, 2 правнука, она ветеран труда. Много трудностей преподнесла ей судьба: смерть родителей, двух мужей, двух детей, но испытание не ожесточили сердце ее. Оно стола чутко реагировать на чужую беду. К ней часто обращаются жители деревни со своими проблемами, находят понимание, она оказывает помощь по возможности каждому, кто в ней нуждается.

Людмила Андреевна постоянно в движении, ее трудно застать дома, потому что нужна людям. Что еще может быть важнее в жизни?

Время неумолимо в своем движении вперед, уносящем в прошлое и события и людей. Мы не  имеем права забывать обо всем и должны рассказать потомкам.

Одним из замечательных людей Мозжухи был Козловский Андрей Феофанович, родившийся в 1909 году. Интересна и богата его биография. Работал на строительстве первого коммунального моста через Томь в городе Кемерово, служил в пожарной охране. С августа 1934 года по апрель 1937 года служил в войсках НКВД, далее в пограничных войсках на Сахалине, участник Великой Отечественной войны с 1942 по 1944 год. Имел тяжелое осколочное ранение левой голени с повреждением тазобедренного сустава.

За героизм и мужество награжден орденом Красной звезды юбилейными медалями победы ВОв 20 лет, 25 лет, 30 лет; 50и 60 лет Вооруженных сил СССР, нагрудным знаком " Отличник пожарной охраны" и другие.

Андрей Феофанович оставил добрую память о себе в сердцах односельчан, знавших его и, конечно, своих детей. 

Вот что рассказало об Андрее Феофановиче его дочь Людмила Андреевна Исаева:

" Мой папа воевал на третье Прибалтийском фронте командиром орудия 10 особого Днепровского танкового корпуса 176 танковой бригады.

25 сентября 1944 года при форсировании реки Днепра папин танк подбили,и он загорелся. Водитель танка был убит, у папы были перебиты обе ноги, он не мог8 самостоятельно вылезти из танка. Заряжающий, молодой парень, не был ранен и помог отцу подтянуться и выбраться из танка. Папа отполз от машины, и оглянуться, чтоб посмотреть, вылез ли парень. Тот был в отверстии, оставалось перевалиться через его край. И в эти секунды танк взорвался. Папу отбросило в воронку с водой, которая погасила пламя на одежде. За время боевых действий папа горел в танке только один раз. И всю оставшуюся жизнь с благодарностью и любовью вспоминал того молодого заряжающего, который спас его, а сам поГиб."

Давно нет в живых Андрея Феофановича, но мы вспоминаем о нем с уважением.

